

又到一年膏方进补时。为弘扬中医药文化,促进群众健康,江苏省中医药发展研究中心、江苏省中医药学会、武进中医医院将联合举办2024年“中医江苏行,健康你我他”科普巡讲暨第十五届武进中

医养生膏方专场活动。11月起,申春悌、奚肇庆、周惠芳、王旭、薛博瑜、张工或、赵杨等省名中医、专家、教授将来院坐诊,为市民辨证论治,量身定制养生膏方。

□ 记者 刘露

10月28日,第十一批江苏援伊·常州(武进)工作组专技人员圆满结束一年半的援助任务踏上了返程的航班,其中包括医疗组5位援疆医生,在555个日夜里,他们不分白天黑夜地救死扶伤、无私奉献,为尼勒克医疗事业做出了积极贡献。



555个日夜 8000余次诊疗 武进援疆医生载誉而归

临行前的第三天 >>

“过两天我就要离开尼勒克了。你和家里人赶紧商量一下,这两天我们就把手术做了。”第十一批江苏援伊·常州(武进)工作组医疗组成员、武进人民医院骨科副主任医师王磊急切地叮嘱着不慎摔伤膝关节的患者热孜艳·阿布力克木。

“我们需要在膝关节重建一根韧带……”王磊努力向热孜艳·阿布力克木解释的手术学名叫膝关节前交叉韧带重建术,这里的骨科医生目前尚无法独立完成,这也是让王磊真正有些着急的原因。

一年半来,王磊和同样来自武进人民医院的骨科医生吴骝东已经带着尼勒克县人民医院的骨科医生们完成了关节镜下膝关节半月板切除术、关节镜下膝关节盘状半月板成型术等多个手术项目,不仅填补了尼勒克县关节镜微创手术领域的技术空白,更大大减轻了患者的痛苦。

“两位专家定期给我们进行教学,我们在围手术期管理,以及术后管理等方面有了很大的进步,目前我们科的手术量、宽度和难度都比以前大大提高了,真的非常感谢两位专家。”尼勒克县人民医院外一科副主任张华军面对即将告别的两位骨科医生感到十分不舍。

临行前的第二天 >>

“单医生是我中医上的老师,真希望再跟他多学一点。”尼勒克县人民医院内一科住院医师医生道·达拉加谱没想过自己竟然跟着万里之外远道而来的医生学会了中医针灸。

同样也没想到的还有第十一批江苏援伊·常州(武进)工作组医疗组成员、武进中医医院心内科主治医师单维新。尼勒克县人民医院并没有开设中医针灸科,但在一次诊疗中,因为病人十分抗拒手术,单维新为了缓解病人的痛苦,只好“解封”了自己隐藏多年的“针灸”技能,“在武进的时候,由于在心内科,我已经很多年没有针灸过了。”单维新回忆,“没想到那次针灸,病人反馈非常好。”

就这样,单维新的口碑传开了,有着中医底子的道·达拉加谱也主动拜师学艺。

水流走了,石头还在。一年半来,武进援疆医生师傅带徒弟带教医务人员14人次,开展业务讲座40余场次1500余人次。

临行前一天 >>

离别就在眼前,尼勒克县居民、47岁的栾茂润紧紧拉着第十一批江苏援伊·常州(武进)工作组医疗组组长、尼勒克县人民医院副院长李建国的的手,眼里噙满了泪水,心中全是不舍。

今年4月9日,正在开车的栾茂润突然感觉胸口发闷,身体一直不错的他原本以为是车内空气太闷,便下车坐在路边休息,然而状况并没有好转。当他到达县医院急诊时,突然的呕吐让有些医学知识的栾茂润意识到自己可能是心梗了。

“怎么穿不进!”躺在手术室的栾茂润还有些许意识,他感觉到自己被医生团团围着,已经出现室颤的栾茂润让穿刺变得极为困难。

而此时,得知消息的李建国正在从下乡义诊的路上拼命往回赶。“我大概听到一个江苏普通话口音,我想应该是季院长回来了,心里踏实了。”栾茂润回忆着当天的情况,激动的表情仿佛一切就发生在昨天,“真的太感激这些援疆专家了,季院长给了我第二次生命,不管他们援疆一年还是两年,这个感情我记一辈子!”

同心援疆结硕果

开展新技术新项目20项。

依托“组团式”医疗援疆项目,江苏援伊·常州(武进)工作组也协调多方资源,筹措资金438万元购置4K高清关节镜、奥林巴斯电子胃肠镜、高端麻醉监护仪、便携式B超机等医疗设备,进一步提升了当地的医疗服务能力;打破地域限制,开创援疆医联体新模式,跨区域和巩留县人民医院组建“巩留-尼勒克”心血管专科联盟;积极对接常州市卫健委、武进区卫健局,搭建起了尼勒克县人民医院与常州市第一人民医院之间的远程影像、远程病理网络平台,为尼勒克县各族群众提供了强有力的健康保障。

“急诊夜诊随叫随到,不分白天黑夜,不分刮风下雨,挽救了很多群众的生命,也为提升我县的医疗水平做出了很大的贡献,感谢武进人民对尼勒克的无私援助。”尼勒克县人民医院党总支书记潘宗林肯定地说道。

武进人民医院感染与肝病科 成为长三角脂肪肝 全专科诊疗联盟核心单位

在健康中国战略的引领下,武进人民医院感染与肝病科再次迈出坚实步伐,近日,该科正式成为长三角脂肪肝全专科诊疗联盟核心单位。

加入长三角脂肪肝全专科诊疗联盟,意味着武进人民医院能和更多的专家、医疗单位共享资源,进一步展开学习与交流,从而提高脂肪肝的诊疗水平。在致力于提升医疗技术的同时,武进人民医院感染与肝病科还制

定了系列的健康饮食和合理的运动方案,实现脂肪肝的全病程管理,从预防、诊疗到康复,每一步都为大家提供有力的支持。

武进人民医院感染与肝病科自2012年创立以来,一直专注于各类肝脏疾病与感染性疾病的诊疗。作为常州市重要医疗力量以及武进区唯一的专业科室,该科致力于为患者提供全面、专业的医疗服务。(武医宣)



天山雪松根连根,武尼人民心连心。

一年半的支援期间,季建国和医疗组成员们共诊治患者8000余人次,开展各类手术1200余台,参与院内外会诊500余次,举行疑难危重病例讨论90余次,参与危重患者抢救400余人次,抢救成功率达95%以上。深入偏远牧区开展义诊活动47场次,免费发放各类药品价值近1万元,受益群众2988人次;